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Основою національної іден
тичності людини є традиційна 
культура, у якій формується 
особистість під впливом традицій, 
культури, мови і політики. На основі 
сімейного виховання під впливом 
соціальних відносин відбувається 
формування культурного базису 
людини, її ставлення до мови, 
символів, знаків держави, пісні, 
одягу, кулінарних звичок та релігії. 
Саме традиційна культура території, 
на якій базується світосприйняття та 
світогляд людини, має великий 
вплив на формування основ 
світобачення.

Питання збереження традицій 
і культурних цінностей на початку 
XXI ст. є актуальними. У культурно- 
національних традиціях вбачали 
загальнолюдські цінності, розгля
даючи національні здобутки 
українського народу як складову 
золотого фонду вселюдської 
культури Б. Грінченко, М. Косто

маров, П. Куліш, І. Нечуй-Левиць- 
кий, І. Франко, Т. Шевченко та інші 
прогресивні представники
українського народу.

В епоху розвитку масових 
комунікацій руйнується культурний 
шар суспільства, а також впро
ваджуються нові жанри мистецтва, 
під впливом телебачення та інтег
рування нових технологій фор
мується людина, відірвана від 
художньої культури, від народних 
традицій, а народна культура 
витісняється міськими формами 
колективної творчості.

Аналізуючи категорію
«традиції» стосовно педагогіки, 
М. Стельмахович дає таке її 
визначення: «традиції -  досвід, 
звичаї, погляди, смаки, норми 
поведінки та ін., що склалися 
історично і передаються з покоління 
в покоління. Педагогічне значення 
народних традицій полягає в тому, 
що вони одночасно виступають як
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результат виховних зусиль і як 
незамінний виховний засіб. Через 
систему традицій кожен народ 
відтворює себе, свою духовну 
культуру, свій характер і психологію 
у своїх дітях» [3].

Педагогічна цінність традицій 
полягає в тому, що їх відродження 
забезпечує розвиток кращих рис і 
якостей українського народу, його 
менталітету, емоційних та інтелек
туальних особливостей, примножен
ня матеріальних та духовних 
надбань нації. Світ українських 
традицій нескінченно багатий. 
Століттями складалася гармонійна 
система обрядів та вірувань, які на 
сучасному історичному етапі знову 
набувають популярності. Наш народ 
має багату культуру, величезний 
скарб якої складається з цінностей, 
надбаних багатьма поколіннями. З 
прадавніх часів до нас ідуть життєва 
мудрість та настанови щодо способу 
життя. Вони закладені в українських 
звичаях, обрядах, фольклорі, адже в 
них -  світовідчуття та 
світосприймання нашого народу. У 
них пояснюються та обґрунто
вуються взаємини між людьми, 
цінність духовної культури окремої 
людини і народу взагалі. Таким 
чином, сьогодні актуальним зав
данням в освітніх установах є 
вивчення художньої культурної 
спадщини країни, а також адаптація 
цієї спадщини до сучасної системи 
сприйняття й передачі її молоді.

Національно-патріотичне ви
ховання в умовах закладу освіти -  це 
гнучка саморегулююча система, яка 
оперативно реагує на національні, 
освітньо-культурні, суспільні та інші 
потреби особистості дитини, 
забезпечує культурне і професійне 
його самовизначення, тобто здійс
нює активний вплив на само- 
будівництво молодих громадян- 
патріотів держави: оволодіння ними 
знаннями про культурно-історичний 
досвід українського народу, форму
вання в них ціннісного ставлення до 
Батьківщини, суспільства, самих се
бе та до праці.

«Кожен повинен пізнати свій 
народ і у народі пізнати себе», -  
наголошував народний філософ- 
педагог Григорій Сковорода. Саме 
прояви національної культури 
завжди супроводжують життя 
кожної людини, і для кого більшою, 
для кого -  меншою мірою, але вони 
є тим духовним середовищем, у 
якому формуються світогляд, 
естетичні ідеали, моральні й трудові 
цінності та національні почуття 
особистості. Занурення в світ 
мистецтва є важливою складовою 
національно-патріотичного вихован
ня.

Національне виховання має 
суспільний характер. Мета націо
нально-патріотичного виховання: 
становлення громадянина -  патріота 
України, готового самовіддано 
розбудовувати її як суверенну,135 ~
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незалежну, демократичну, правову, 
соціальну державу і забезпечувати її 
національну безпеку; сприяння 
єднанню українського народу, гро
мадянському миру і злагоді в 
суспільстві. Завдання патріотичного 
виховання у школярів та молоді: - 
формування критичної свідомості, 
прийняття свідомого рішення, здійс
нення вільного вибору; - розуміння 
норм і правил поведінки в 
суспільстві та поваги до них, знання 
законів, основних прав людини, 
спільної праці на благо суспільства;

формування особистої
відповідальності та громадянського 
обов'язку, взаєморозуміння та 
взаємоповаги до кожної особистості, 
етнічної групи, народу та їх культур. 
Принципи національно-патріотич
ного виховання: - національна спря
мованість (передбачає формування 
національної самосвідомості, вихо
вання любові до рідної землі, свого 
народу, шанобливе ставлення до 
його культури, мови, народних 
традицій та звичаїв, які забез
печують духовну єдність та нас
тупність поколінь); - гуманізація 
виховного процесу (педагог зосеред
жує увагу на дитині як вищій цін
ності); - активність і самостійність 
суб’єктів (формує навички прийнят
тя самостійних рішень, почуття 
відповідальності за їх реалізацію); - 
полікультурність (інтегрованість 
української культури у європейський 
та світовий простір, формування у

дітей та учнівської молоді від
критості, толерантного ставлення до 
культури, мистецтва, вірувань інших 
народів; здатності сприймати 
українську культуру як невід’ємну 
складову культури загально
людської). Здійснення мети, завдань 
і принципів національно-патріо
тичного виховання у закладах освіти 
досягається різними засобами 
реалізації, серед яких є рідна мова, 
фольклор, національна творчість, 
образотворче та декоративне мис
тецтво.

На кожному етапі свого роз
витку українське національне вихо
вання ввібрало кращі здобутки 
світової культури, акумульовані в 
народних традиціях і звичаях, що 
стверджують добро, любов, красу, 
справедливість в усіх сферах життя. 
Правильно організоване національне 
виховання формує повноцінну осо
бистість, індивідуальність, яка цінує 
свою національну й особистісну 
гідність [4].

Ідеалом виховання є 
гармонійно розвинена, високо
освічена, соціально активна й націо
нально свідома людина, що наділена 
глибокою громадською відпові
дальністю, високими духовними 
якостями, родинними й патріо
тичними почуттями, є носієм кра
щих надбань національної та 
світової культури, здатна до само
розвитку і самовдосконалення.
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